



微信公众号:yzlnb365

有奖新闻热线:

0311-88629212

燕赵老年报

2023年
9月25日
星期一
癸卯年八月十一
总第2822期
今日八版

不/只/精/彩 还/有/关/爱

新闻一句话

河北

9月21日,河北省委宣传部在“燕赵楷模发布厅”发布中国农业大学曲周科技小院师生群体的先进事迹,并授予他们“燕赵楷模”称号。

近日,井陘煤矿、华北制药厂工业遗产、3502被服工业遗产群等18个工业遗产入选第一批河北省工业遗产名单。

近日,河北省卫生健康委基本公共卫生与医养结合服务项目入选2022年全国文化科技卫生“三下乡”活动示范项目。

近日,石家庄解放纪念馆的全国防教育展室向社会开放,石家庄又增添一处开放式全民国防教育场所。

国内

国家发改委消息,我国物价总水平保持相对稳定。

退役军人事务部、财政部日前发出通知,明确从2023年8月1日起,再次提高部分退役军人和其他优抚对象等人员抚恤和生活补助标准。

中秋国庆假期期间,全国收费公路继续对7座及7座以下小型客车免收通行费。

不少网络平台流传“从2023年10月1日起,60岁以上老年人乘火车可以享受5折优惠”,国铁集团辟谣表示,该说法是假的,没有此项规定。

据测算,2022年我国老年用品市场规模达4.6万亿元,近两年平均增速达10%。

福建省出台措施,提出每年培养培训养老护理员1万人以上、专兼职老年社会工作者500人以上。

今年1~8月,我国造船业造船完工量、新接订单量、手持订单量三大指标均位居世界第一。

国际

俄罗斯《论据与事实》周报网站报道,人民币在俄罗斯已成为主要外币,与中国的本币结算占比正在急速增加。

印度外交部发言人表示,由于印度驻加拿大领事馆工作人员面临安全威胁,印度从9月21日起暂停对加拿大公民的签证服务。

韩联社报道,韩国国家警察厅表示,警方将推动全面禁止午夜至早上6点之间的集会和示威,以尽量减少大规模非法集会给公众带来的不便。

英国国防部称,英国已经向乌克兰交付了超过30万枚炮弹。

近日,美国海军陆战队一架F-35B隐形战斗机在飞行员弹射后“失踪”,由于这已经是最近一个半月内发生的第三次重大坠机事故,美国海军陆战队宣布,包括驻外部队在內所有飞机停飞。

养老床位搬进门 幸福晚年不离家

本报记者 杜雅楠

居家环境全面升级、一键呼叫设备快速救助……在石家庄,有4500位老人享受着家庭养老床位带来的方便和安全感。

“叔叔,阿姨现在情况怎么样?”前几天,裕东一社区日间照料站的工作人员,通过河北普爱智慧养老系统接收到耿银红老伴的求助信息后,带着血压计、血氧仪等不到15分钟就赶到了耿银红家。

今年86岁的耿银红是一位退休工人,家住裕华区裕东小区。2022年,耿银红因脑出血失去了自理能力,洗澡、吃饭等全靠老伴一个人照顾。了解到耿银红的情况后,裕东一社区日间照料站的工作人员

为她申请了家庭养老床位改造,安装了床边护栏、助浴椅、一键呼叫设备等。

9月12日上午,耿银红洗完澡后,突然说头晕、胸闷,老伴赶紧拉动了床头的一键呼叫设备。

经过一番仔细检查,工作人员发现耿银红是由于洗澡水温较高、时间较长导致的头晕、胸闷,便打开了卧室的窗户,耐心地安抚着老两口的情绪。

“刚刚接到电话把我吓坏了,多亏了你及时赶到。”说话的工夫,耿银红的儿子也匆忙从单位赶回了家,看到母亲已经恢复正常,他悬着的一颗心才落下来。

“今年我们的一键呼叫设

备升级成了电池款,不插电就能使用,这样老人们在浴室等场所用起来更安全、方便。为了确保家属第一时间收到老人的求助信息,报警方式也从原先的短信提醒变为了人工电话提醒。”裕东一社区日间照料站的工作人员介绍说。

9月21日上午8点,革新街道区域养老服务中心的工作人员王曼来到王素花家,一边询问她最近的身体情况,一边将血氧仪夹在了她的中指。看到王素花的血氧值达到了97,王曼又为她量起了血压。

今年90岁的王素花家住石家庄市维明北大街53号。今年1月份,她在小区遛弯时不小心摔了一跤,导致胯骨轻微骨折。“我在去年申请了

家庭养老床位,所以老伴和儿女们照顾我不是很吃力。”记者看到,王素花的床边安装了护栏,客厅摆放着助行器,家中的浴室还摆放着助浴椅、防滑垫。

“阿姨,过段时间你可以尝试着下床走走,这样有助于身体恢复。”测完血氧、血压后,王曼开始为老两口讲解骨折患者的护理知识。

“老年人摔倒之后,有时会害怕再次下地行走,这种心理比较常见,作为家属应该多鼓励。我们每月上门服务4次,基本上每周一次,为老人测量血压、血氧,并根据老人的身体状况提出建议。”王曼告诉记者。

记者从石家庄市民政局了解到,石家庄市符合条件的老年人可以向居(村)委会提出申请,经过家访、评估、建床、验收等环节后,由民政部门筛选出的有资质的服务机构,根据老年人意愿和需求,提供家庭养老床位服务。

据石家庄市民政局副局长黄少华介绍,石家庄市作为全国首批试点城市,在我省率先开展家庭养老床位建设,2022年建设床位3500张,今年又新增1000张。今年,石家庄市家庭养老床位服务对象范围从特殊困难人群扩大到80周岁以上高龄或60周岁以上重度失能老人。

早防早“智”守护爱的记忆

9月21日上午9时,由石家庄市卫生健康委主办,石家庄市第八医院、桥西区卫生健康局承办的“石家庄市第30个世界阿尔茨海默病日宣传义诊活动”在时光公园开展。

今年88岁的杨庭秀是一位退休老师,家住君晓家园小区。当天一早,她便来到活动现场咨询。“我晚上睡觉老想年轻时候的事,睡眠质量一直不太好。”了解完杨庭秀的情况后,医生为她提出了艾灸和热敷等治疗建议。



本报记者 杜雅楠 报道

厂不大,但也能安排几个就业岗位 孙双贵退休回乡做月饼

本报记者 杜雅楠 通讯员 马佳

临近中秋节,石家庄市井陘县庄旺村飘着月饼的香甜味道,这诱人的月饼香来自退役军人孙双贵创办的“旺秀月饼”厂。9月10日上午9点,记者驱车前往庄旺村探寻“旺秀月饼”背后的故事。

来到孙双贵的月饼厂,还没进门就看到一位女士提着一袋子月饼走了出来。通过聊天得知,这位女士住在石家庄市,因为家里老人爱吃孙双贵做的月饼,她每年都会在中秋节前开车来这买上几包。“我母亲特别爱吃这儿的五仁月饼。”说话的工夫,一位老人拍着身上的面粉热情地迎了出来,他告诉记者自己就是孙双贵。

今年61岁的孙双贵出生在庄旺村,是石家庄市铁路分

局井陘铁路供电段的一位退休工人,也是一位老党员。2018年退休后,孙双贵并没有继续在井陘县城生活,而是回到家乡办起了月饼厂。

“我生在庄旺村,长在庄旺村,知道乡亲们就业有多困难。”由于缺少企业,庄旺村的年轻人都外出打工了,留在村里的是老人、妇女和儿童,他们的经济来源主要以种地或子女们接济为主。“之前,老伴一直在村里加工月饼、卖月饼。退休后我想回到家乡把月饼铺做大,为乡亲们提供就业机会。”有了想法后,孙双贵买来了做月饼的设备,并从村中招募了一些乡亲帮忙。在孙双贵雇佣的二十余位工人里,大部分是老人、妇女。

“这位老人已经跟着我干了好几年了。”孙双贵指着一

位正在包装月饼的老人说,他叫郝玉林,今年61岁。年轻时,郝玉林在一次意外事故中导致左眼失明,为此,他一直没有找到合适的工作。月饼厂开办后,孙双贵便邀请郝玉林到月饼厂干活。

由于身体原因,郝玉林干活总比别人慢一些,但孙双贵并没有责备他。每当看到郝玉林干活时,他总会笑着说:“慢慢干,别着急。”为了感激孙双贵,郝玉林除了干好自己分内的活,还会主动帮助月饼厂搬运货物。“我虽然视力不好,但有的是力气。非常感激老孙,帮厂子多干点也是应该的。”郝玉林一边给月饼套袋,一边笑着说。临近中午,郝玉林当天的工作完成了,孙双贵将70元工钱递到了他手里,并给了一包月饼让他的老伴尝尝鲜。

望着郝玉林远去的背影,孙双贵说:“有时候看到乡亲们拿着工资回家,比自己挣钱还开心……”

“只有月饼的质量好,口感好,才能保证销量。”孙双贵随手拿起旁边的月饼掰开,只见黄澄澄的花生仁和饱满的瓜子仁、葡萄干看起来非常诱人,这些原料都是孙双贵前几天去市场精心挑选的。

望着门口络绎不绝的顾客,孙双贵说,通过月饼厂能为乡亲们带来一笔收入,他感到特别高兴和自豪。“通过卖月饼,最多时能给来打工的乡亲们发20余万元的工资。”下一步,孙双贵计划继续扩大月饼厂的规模,为更多乡亲们提供就业机会。

我为家乡献余热